

第24届世界大学生冬季运动会闭幕

中国队金牌历史性突破

本报哈尔滨今日电 (记者俞剑) 第24届世界大学生冬季运动会昨晚在黑龙江省哈尔滨市隆重闭幕。

中共中央政治局委员、国务院委员刘延东向大冬会的成功举办发来贺信。黑龙江省省长栗战

书和国际大体联主席乔治·基里安先后致辞,国家体育总局局长刘鹏宣布闭幕。

中国代表团以创历届之最多的参赛人数,赢得18金18银12铜的前所未有的好成绩,实现了大冬奥会金牌的历史性突

破,与俄罗斯队并列金牌榜第一位。

不过这并不能说明中国已经成为冬季项目的强国,毕竟许多强手并未参加本届大冬会。中国代表团明年在温哥华冬奥会上夺牌项目仍旧不多。

大冬会奖牌榜	名次	国家	金	银	铜	奖牌总数
1	中国	18	18	12	48	
2	俄罗斯	18	14	19	51	
3	韩国	12	7	9	28	
4	日本	9	8	3	20	
5	瑞士	7	3	4	14	
6	奥地利	4	3	2	9	

用大冬会“寸尺”量冬奥会“距离”

哈尔滨要实现冬奥梦任重道远

大冬会完美谢幕,各方不吝溢美之词。国际大体联主席乔治·基里安不止一次发出赞叹:“哈尔滨举办大冬会,让全世界看到了他们的能力,为申办冬奥会打下了非常坚实的基础。”

如果用大冬会作为申办冬奥会的一次练兵的话,丈量大冬会与冬奥会之间的“距离”,将是缩短差距、通往成功的一条捷径。



■ 宋朝卿昨天为中国队夺得冬季两项——女子集体出发12.5公里金牌 图 新华社

人 培育冰雪文化

从大冬会的硬件设施、投入经费来看,黑龙江申办冬奥会,经济承受能力不是主要问题,缺的是冰雪运动的传统和基础。

虽然是中国冰雪运动第一大省,但近十年来,黑龙江的冰雪特色

也在“褪色”,面临冰雪运动群众基础薄弱的问题。要想提升冰雪运动的人气,既要有出色的成绩,也得在培育冰雪文化上下一番苦功,让冰雪运动真正融入群众的健身生活。

地 场地条件不足

国际大体联的官员认为,哈尔

滨冰上比赛场馆的质量和规模已经达到世界一流,雪上场地也实现了质的飞跃。高质量的比赛场馆将为哈尔滨申办冬奥会加分。

不过,大冬会雪上比赛场地条件仍有不足之处。大冬会不设冬奥

会雪上比赛重要项目雪橇和雪车。

国家体育总局副局长肖天表

示,中国举办冬奥会最大的挑战来自雪上项目,难度最大的是高山滑雪。肖天说:“目前我们连一届高山滑雪世界杯比赛都没有举办过。此外,我们还不具备举办雪车、雪橇项目比赛的能力。雪上项目是冬奥会的‘重头戏’,我想哈尔滨还要在这方面下工夫。”

天 合理安排比赛

大冬会上,亚布力的气候状况频频干扰比赛顺利进行,气象条件成了左右赛程的重要因素。这是大冬会,如果举办冬奥会,赛程当然不能这么频繁变化。

肖天曾说,哈尔滨申办冬奥会存在一大天然劣势,那就是雪上项目的自然条件很恶劣,哈尔滨等地的雪场在高度、雪温、雪质等条件方面与国外优秀的大雪场仍有不小的差距。因此,哈尔滨如果要申办冬奥会,仍需要许多细致深入的前期准备工作,至少要根据气象条件,在有限的比赛时间内安排适宜的赛程。哈尔滨要实现中国人的冬奥梦,任重而道远。

记者 俞剑(本报哈尔滨今日电)

本报讯 (记者李京红)全国女排联赛总决赛首场较量在上海展开,上海女排主场迎战上届冠军天津女排。经过五局激战,上海队以3比2险胜赢得“开门红”,总决赛1比0暂时领先。

上海队取胜的五局比分是25比21、25比17、18比25、23比25和15比11。上海女排主教练张立明赛后说:“我对队员的发挥总体是满意的。第三、四局出现问题,我让她们自己去调整,她们做得不错。”



■ 上海队双人拦网 彭幼龙 摄

传球不稳定副攻不利

上海队诸多问题需解决

不是赢了球什么都好。这场比赛之所以打到第五局,说明上海女排还有诸多问题有待解决。

一是上海女排副攻进攻不利。上海队的两名副攻马蕴雯和朱慧菁,在拦网中作用突出,但是一到进攻,威力大减。由于进攻没有威胁,接应和主攻的进攻负担加重,而且由于这一“痼疾”,使天津队的拦防更有针对性。副攻进攻出现的问题,主要是同二传的配合欠佳,一个赛季下来,这个问题一直没有解决。

二是传球不稳定。18岁的二传卞雨倩本赛季表现基本令人满意,昨天,她的发球轮多次被破,帮助上海队打出得分高潮。但是她的传球不够稳定,却成了上海女排的软肋。尤其是她和国手马蕴雯之间的配合总跟不上点,给球高度不够,大大削减了主力副攻手马蕴雯的威力。

三是一传稳定性仍须加强。从昨天的比赛看,天津队在发球上冲击上海队,她们宁愿冒着发球失误的风险,也要发强力球。第三、四局上海队的一传不够稳定,进攻受阻,上海队最稳定的何晴在接发球上也出现了问题。因此,解决好接发球,是打好后面比赛的保证。

本报记者 李京红

落坐首排最边角 闲聊鼓掌喝啤酒 奥巴马现场观看公牛奇才比赛



图 TP

本报讯 (记者 黄永顺) 美国总统奥巴马当地时间前天晚上(北京时间昨天上午)在繁忙的政务中偷闲,来到赛场,观看了芝加哥公牛队客场挑战华盛顿奇才队的一场NBA比赛。

芝加哥是奥巴马大学毕业后创业的城市,而篮球是奥巴马年轻时最喜欢的运动项目之一。奥巴马当地时间周四在白宫接见了公牛队,并接受了一件印有“奥巴马”名字的公牛队球衣。



不过奥巴马的到来,没能给公牛队带来好运。公牛队最终以90比113惨败给东部排名垫底的奇才队。

当晚,在奥巴马赶到赛场前约半小时,赛场附近他车队所要途经的街道便开始实施交通管制,直到他进入赛场这些街道的交通才恢复正常。由于奥巴马迟到几分钟,比赛推迟了几分钟开球。当奥巴马来到赛场时,全场观众起立鼓掌,向他表示敬意,现场照相机的闪光灯也闪成一片。

奥巴马的座位选择在了球场第一排最边角,这通常是赛季套票购买者的座位。比赛中,奥巴马不时为公牛队队员打出的好球鼓掌。奥巴马还与身旁的球迷闲聊,并与从他前面走过的球迷握手。

奥巴马在第一节还剩不到1分钟时离座,来到奇才队老板鲍勃的包厢,并在第二节回到自己的座位。奥巴马随后要了一杯啤酒,小酌一口。

终场前4分半钟,公牛队落后17分时,奥巴马提前离开赛场,而没有等到公牛队惨败的最后一刻。

奇才队主力球员贾米森赛后说:“我们希望奇才队能成为总统第二喜欢的队伍。”



■ 张立明布置战术 彭幼龙 摄

联网销售超级大乐透

第09022期中奖公告

开奖日期:2009-02-28

中奖号码:12+14+17+34+35 04+11

出球顺序:35 14 17 34 12 11 04

奖级 全国中奖注数 每注奖额

一等奖	0	0元
二等奖(追加)	0	0元
三等奖	14	207950元
二等奖(追加)	2	124770元
三等奖	70	8731元
三等奖(追加)	4	5238元
四等奖	203	3000元
五等奖	3234	500元
六等奖	15088	200元
七等奖	157577	10元
八等奖	1527889	5元
幸运彩	10890	60元
特等奖基金积累数	87252331.76元	

上海体育彩票管理中心